

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Коробейниковой Елены Рудольфовны на тему:  
«Способы оптимизации лечебно-профилактических мероприятий для призывников с *Helicobacter pylori*-ассоциированными и *Helicobacter pylori*-неассоциированными гастритами и дуоденитами с эрозиями», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 - «внутренние болезни» (медицинские науки)

Эрозивные гастриты и дуодениты с эрозиями являются одними из самых распространенных заболеваний пищеварительной системы.

Выполненное Е.Р. Коробейниковой диссертационное исследование является актуальным, востребованным и имеет важное практическое значение в медицине. Оно посвящено терапии эрозивных поражений гастродуоденальной зоны у лиц призывного возраста. Особенно важно, что примерно четверть призывников являются ограничено годными и не годными для службы в рядах Российской Армии по причине данной патологии. Вследствии этого происходит снижение призывного ресурса Российской Федерации. В связи с чем диссертантом предложены лечебно-профилактические мероприятия для призывников с гастритами и дуоденитами с эрозиями.

Не вызывает сомнения научная новизна исследования. Впервые в Удмуртской Республике изучена заболеваемость болезнями органов пищеварения, гастритами и дуоденитами с эрозиями лиц призывного возраста. Интересным является факт установления наиболее важных и значимых факторов риска их развития у современных призывников. В результате комплексного исследования составлен медико-социально-психологический портрет призывника с эрозивными поражениями гастродуоденальной зоны. Установлены клиничко-патогенетические особенности течения у них гастритов и дуоденитов с эрозиями в зависимости от локализации патологического процесса и инфицированности *Helicobacter pylori*.

Практическая значимость данной работы заключается в том, что впервые у призывников с гастритами и дуоденитами с эрозиями использовалась комплексная терапия с включением ребамипида и терапевтического интерактивного обучения. Данная терапия обеспечила эффективную эрадикацию *Helicobacter pylori* и эпителизацию эрозий по сравнению со стандартной схемой. Впервые разработана и внедрена скрининговая прогностическая таблица риска развития эрозивных поражений гастродуоденальной зоны.

Диссертационная работа выполнена на достаточном объеме наблюдений (77320 призывников), клинически было обследовано 104 призывника с гастритами и дуоденитами с эрозиями.

Проведенная статистическая обработка материала обеспечивает достоверность полученных результатов. Автореферат полностью отражает содержание диссертации. Выводы логичны и закономерно вытекают из содержания работы.

По теме диссертации опубликовано достаточное количество научных трудов, отражающих ее суть (20 научных трудов, из них 3 – в журналах, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ); получено свидетельство о регистрации объекта интеллектуальной собственности № 02.15 от 21 января 2015 года. Подготовлены рекомендации для пациентов «Эрозивные гастриты и дуодениты: вопросы и ответы».

Таким образом, диссертация Коробейниковой Елены Рудольфовны на тему: «Способы оптимизации лечебно-профилактических мероприятий для призывников с *Helicobacter pylori*-ассоциированными и *Helicobacter pylori*-неассоциированными гастритами и дуоденитами с эрозиями», является законченным научно-квалификационным исследованием, в котором решена актуальная научная задача клиники внутренних болезней – оптимизации лечебно-профилактических мероприятий для призывников с *Helicobacter pylori*-ассоциированными и *Helicobacter pylori*-неассоциированными гастритами и дуоденитами с эрозиями.

Работа соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 года в редакции постановления от 21.04.2016 № 335), предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Коробейникова Елена Рудольфовна заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни, медицинские науки.

Доктор медицинских наук,  
профессор кафедры госпитальной  
терапии  
Федерального  
государственного бюджетного  
образовательного учреждения  
высшего образования «Кировский  
государственный медицинский  
университет»  
Министерства  
здравоохранения Российской  
Федерации

Адрес: 610998, г. Киров, ул. К. Маркса, д.112  
Телефон: (8332) 64-09-76  
Факс: (8332) 64-07-34  
E-mail: [med@kirovgma.ru](mailto:med@kirovgma.ru)  
«19» февраля 2019 г.

Симонова Жанна Георгиевна

В соответствии с требованиями Федерального закона РФ 152-ФЗ «О персональных данных» настоящим даю добровольное согласие на обработку и передачу моих персональных данных, содержащихся, представляемых в Министерство образования и науки Российской Федерации в целях мониторинга сети диссертационных советов Высшей аттестационной комиссии и иных необходимых целях.

Подпись доктора медицинских наук,

Симоновой Жанны Георгиевны, заверяю

*Симонова Жанна Георгиевна*  
04.02.2019